环球网 > 历史 > 考古发现 > 正文

订阅环球时报手机报

"南澳 [号"考古雨中进行 船舱或存炮状物

2011-05-23 15:37 中国新闻网 我要评论(0)

字号: T | T

- "南澳 I 号"二次发掘已出水古瓷器逾两千件
- "南澳 I 号": 3亿元沉船考古账单背后

中新社汕头5月23日电(李怡青 陈妍 林春伟)连日来广东汕头持续阴天,南澳岛"三点金"海域经常下起瓢泼大雨。风雨中,"南澳 I 号"水下考古发掘依然进行。据中国国家水下遗产保护中心"南澳 I 号"水下考古现场领队孙键介绍,古沉船上S8、S9船舱位置或存有炮状物,但目前仍未将其打捞出水。

记者获悉,22日下午4时许,有两筐文物从"南天顺"船尾被打捞出水,共计65件,其中瓷器60件、陶器3件、铜钱2串,瓷器类型包括青花瓷大盘、碗、钵、杯等。从今年4月底正式启动考古发掘以来,"南澳 I 号"考古队已打捞出水古瓷器超过2000件。

据孙键介绍,船上S8、S9船舱位置或存有炮状物,但目前仍未将其打捞出水。孙键说,在进行了大量的清淤工作之后,"南澳 I 号"的很多船舷都已经暴露出来,船体轮廓也基本可见,整个船体长达近30米。

在打捞现场,北京大学考古文博学院教授秦大树推测,"南澳 I 号"古沉船可能与当时的"马尼拉大帆船"贸易有关。16世纪下半叶至19世纪初的250年间,西班牙控制下的"马尼拉大帆船"贸易来往于东南亚与中美洲之间。秦大树推测,"南澳 I 号"船载商品有可能是运往东南亚,再由"马尼拉大帆船"运往美洲地区进行贸易。

明代沉船"南澳 I 号"的抢救性发掘,被评为"2010年度中国六大考古新发现"之一, 考古专家从其出水陶瓷器的特色判断,其年代为明代晚期嘉靖至万历年间。完

■手机看新闻 ■打印 ❸ 收藏 図纠错

头条推荐



| imf总裁卡恩 利比亚



巩曝俐早年艳俗封面照

揭娱乐圈顶级伪玉女

- 黄万里反对三门峡建坝: 黄河清是虚幻的政治思
- 敲响苏联解体丧钟:图说1991年维尔纽斯事件
- 科学揭秘食品"安全线":人体能承受多少毒?
- 两性养生秘籍: 要性欲旺盛必吃十种食物
- 外媒四论中国车企避开萨博: 知名度低没兴趣
- "小鬼"时代 10款近期上市热门两厢车盘点
- 魅族M9领衔国人骄傲手机榜
- 问题最多的智能机曝光 做梦都想要的完美手机





见识大自然的极致之美

网友带你走近神秘朝鲜

环球博客

- 限塑是为环保还是向消费者转嫁成本?
- 兵哥时评: 美国如此害怕朝鲜导弹?
- 中美新军事关系特征: 双方处平等地位
- 邱林: 日企在中国屯田为何能左右逢源
- 毕殿龙: 奥巴马怀柔中东政策能走多远

汽车频道推荐





新加坡街头的豪车

娇胸欲裸撩人心弦

科技频道推荐





双屏幕侧翻盖智能 LG

双核排名第三 摩托

精彩专题

- 老照片周刊: 光影故宫
- 1951 西藏新生

- 杨钰莹复出之谜
- 肉蒲团犀利看点一览
- 聚焦2011第十四届上海车展

历史频道推荐





没挂毛主席像的天安门

日军围观汪精卫跪像

健康频道推荐





教你怎样保护大脑

识别假冒伪劣食物

环球论坛

- 本是悲怆的矿难为何有人喝彩?
- 美插手南海阻击中国的野心不会改变
- 杀人犯成协警 还有啥假不能造?
- 钓鱼岛问题: 日本人有上中下三策
- 爱国有很多方式 不只是示威游行。





风挡玻璃后面的那些事

有一种暴力叫做示众!